
www.stahlmaxx.de
Technische Änderungen vorbehalten, alle Angaben ohne Gewähr. Dies ist keine verbindliche Werkstattanleitung, bitte beachten Sie 
stets die Hersteller-Angaben. Es handelt sich nicht um Originalwerkzeug. Alle angegebenen Originalnummern (OE) dienen lediglich 
zum Vergleich und der besseren Identifikation. 

HINTERACHSLAGER-DE-/MONTAGEWERKZEUG  
FÜR MERCEDES C216, C217, W221, W222, W240
Artikel-Nr. 116983

ARTIKEL ANZAHL PRODUKTBEZEICHNUNG MASSE 

1 1 Stk Verstellbarer Grundkörper zur Demontage

2 1 Stk Drückstück Ausbau hinten oben Ø 90 x 46 mm

3 1 Stk U-Bügel Einbau hinten oben Ø 127 x 58 mm

4 1 Stk U-Bügel  Einbau hinten unten Ø 120 x 44 mm

5 1 Stk U-Bügel Ausbau vorne oben Ø 126 x 96 mm

6 1 Stk Druckplatte Ausbau vorne unten Ø 80  x 16 mm

7 1 Stk Druckplatte Einbau vorne oben Ø 100 x 37 mm

8 1 Stk Druckplatte Einbau vorne unten Ø 104 x 30 mm

9 2 Stk Mutter M12 x 1,75

10 1 Stk Spindel Buchsen hinten M12 x 280 mm

11 1 Stk Spindel Buchsen vorne M12 x 232 mm

12 1 Stk Kugellager Ø 32 x 9 mm

11

12

2

5
7

3

4

6

9
10

8

1



www.stahlmaxx.de
Technische Änderungen vorbehalten, alle Angaben ohne Gewähr. Dies ist keine verbindliche Werkstattanleitung, bitte beachten Sie 
stets die Hersteller-Angaben. Es handelt sich nicht um Originalwerkzeug. Alle angegebenen Originalnummern (OE) dienen lediglich 
zum Vergleich und der besseren Identifikation. 

Hinterachsträger

Fahrtrichtung

Buchse hinten

2213511342

Buchse vorne

2213511242

Anwendung Hinterachslager-Werkzeug für Mercedes, Artikel-Nr. 116983

· Zum Aus- und Einbau der senkrechten Lagerbuchsen im Fahrschemel / Hinterachskörper ohne Ausbau der Hinterachse

· Passend für die vordere und hintere Lagerung bei Mercedes C216, C217, W221, W222, W240 (ebenso deren Baureihen A…, V…, X…)

· �Artikelnummer der Buchsen: 

Vorne: A2213511242, A2213511742, A2223510500 

Hinten: A2213511342, A2223510042, A2223510400 

Febi Bilstein: 104120, 108759, 103457, 49197, 29745, 29349 

Lemförderer: 3835501, 3951101, 3835201, 3326601, 3326501

Ein Auswechseln der Buchsen ohne Werkzeug ist enorm aufwendig.

Achtung: 

Um die Lebensdauer der Spindeln zu gewährleisten, keine Schlagschrauberverwendung zulässig. Das Werkzeug garantiert zwar die 

richtige Einbauhöhe und Einbaulage der Lager, dennoch beachten und kontrollieren Sie stets die Herstellerunterlagen, um die korrekte 

Ausrichtung und die Positionierung des Fahrwerkes sicherzustellen.

Wichtig: Das Werkzeug funktioniert nur einwandfrei und auf Dauer wenn: 

1. Die Aufnahme in der Hinterachse gereinigt und leicht gefettet wird 

2. Alle Gewinde des Werkzeugs von Fremdkörpern gereinigt und mit MOS² Fett bestrichen werden 

zu verwenden wie:

W221589004300, 221 589 00 43 00, W222589024300, 222 589 02 43 00

lt. Repleitfaden ersetzt das Werkzeug zum Teil ebenso die Vergleichsnummern:

W140589133300, 140 589 13 33 00, W220589044300, 220 589 04 43 00

Sollten Sie die Reparatur an W140 und W220 Modellen vornehmen,  

verwenden Sie hierfür die Art.-Nr. 117470.

Beachten Sie bitte die vorherige Einbaulage und 
übertragen Sie diese auf die neue Lagerung!



www.stahlmaxx.de
Technische Änderungen vorbehalten, alle Angaben ohne Gewähr. Dies ist keine verbindliche Werkstattanleitung, bitte beachten Sie 
stets die Hersteller-Angaben. Es handelt sich nicht um Originalwerkzeug. Alle angegebenen Originalnummern (OE) dienen lediglich 
zum Vergleich und der besseren Identifikation. 

5

6

2

1

3

4

7

8

Hintere Lagerung

Vordere Lagerung

Anwendung Hinterachslager-Werkzeug für Mercedes, Artikel-Nr. 116983

Buchsen Hinterachse Vorne

Ausbau

Verwenden Sie die kurze Spindel 11 ,  

das Kugellager 12  und die Muttern 9   

sowie den U-Bügel 5  und die  

Druckplatte 6

Einbau

Verwenden Sie die kurze Spindel 11 ,  

das Kugellager 12  und die Muttern 9   

sowie die Druckplatten 7  und 8

Buchsen Hinterachse Hinten

Ausbau

Verwenden Sie die lange Spindel 10 ,  

das Kugellager 12  und die Muttern 9   

sowie das Ausbau Druckstück 2  und  

den Demontage Grundkörper 1

Einbau

Verwenden Sie die lange Spindel 10 ,  

das Kugellager 12  und die Muttern 9   

sowie die U-Bügel 3  und 4


